



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



Пасхальное послание митрополита Воронежского и Лискинского СЕРГИЯ

Плотию волею Распеншагося нас ради, Пострадавши и Погребенна, и Воскресша из мертвых, воспоим глаголюще: утверди православием Церковь Твою, Христе, и умири жизнь нашу, яко Благ и Человколюбчец.

Воскресная стихира на «Господи возвах», глас 1

Возлюбленные о Воскресшем Господе и Спасителе нашем Иисусе Христе досточтимые отцы, всесветные иноки и инокини, боголюбивые миряне, дорогие братья и сестры!

Христос воскрес!

Сколько радости мы вкладываем в эти слова, когда многократно повторяем их в Пасхальные дни! Каким духовным восторгом и ликованием наполнено все Пасхальное богослужение, являющее удивительную красоту и величие православной веры!

В своих гимнах и песнопениях Святая Церковь призывает нас к радости. Воистину, как же не радоваться, когда в Своём Воскресении Господь подает нам жизнь и свет (Ин. 1, 4). Светом Воскресения Христова все исполняется сиянием вечной жизни.

Чтобы стать сопричастными радости и свету Воскресения Христова, каждому из нас необходимо стремиться во все дни своей жизни быть «светом миру» и «солью земли» (Мф. 5, 13-14).

Каждый христианин всем своим существом призван свидетельствовать о вере в Воскресшего Господа, потому что, по слову апостола Павла, «если Христос не воскрес, то и проповедь наша тщетна, тщетна и вера ваша» (1 Кор. 15, 14). В дни Святой Пасхи мы особенно явственно чувствуем реальную близость и преображающую любовь Божию, призывающую нас к жизни со Христом.

«Что же значит жить со Христом? — размышляет архиепископ Богучарский Серафим (Соболев), замечательный подвижник благочестия, последний предреволюционный ректор Воронежской духовной семинарии, которая в этом году торжественно отмечает свое 270-летие. — Жить со Христом — значит находиться с Ним в единении. А единение со Христом есть не что иное, как наша любовь к Нему, стремление нашего сердца всегда помышлять о Нем, всегда молитвенно беседовать с Ним и творить одно только Ему угодно: «Если заповеди Мои соблюдете, пребудете в любви Моей... да радость Моя в вас пребудет и радость ваша будет совершенна» (Ин. 15, 10-11). Пусть никакие скорби не омрачают наших христианских радостей, простигающих от Воскресения Христова. Никогда не будем забывать, что Пасха есть избавление от скорби. Господь Воскресший будет пребывать с нами всеми радостями Своего светлого Воскресения, ибо непреложны Его Божественные слова: «...се, Я с вами во все дни до скончания века» (Мф. 28, 20)».

В светские Пасхальные дни мы торжественно отмечаем 70-летие Победы нашего народа в Великой Отечественной войне. Подвигу миллионов наших соотечественников обязаны мы сегодня нашей жизнью. К ним обращаем мы свою сердечную признательность и благодарность. Прославляя подвиги славных защитников нашей Родины, тружеников тыла и всех наших сограждан, героев тех грозных военных лет, мы свидетельствуем, что они, исполнив заповедь Христа о том, что «нет больше той любви, как если кто положит душу свою за друзей своих» (Ин. 15, 13), явили нам подлинный пример мужества, чести, отваги, самопожертвования и любви к своему Отечеству.

В этом году мы торжественно прославляем и почившего 1000 лет назад святого равноапостольного великого князя Владимира — Крестителя Руси.

Верим и с сокрушением сердечным молимся, чтобы Воскресший Христос послал мир в сердца народов — потомков крестившихся в купели Херсонеса и Днепра по призыву равноапостольного князя Владимира. Да будут наша общая история, любовь, доверие и братолюбие основой мирной жизни братских народов наших.

Дорогие отцы, братья и сестры! Пасхальные торжества, которые превосходят любые иные торжества и праздники, даруют людям подлинную небесную радость. Будем же как чада Божия духовно радоваться о Господе не только в эти светлые дни, но и во все дни жизни нашей и утешаться спасительной радостью сынов Царствия Христова, непрестанно зывая друг к другу, свидетельствуя всему миру и утверждая в человеческих сердцах великую истину нашей веры.

Возвместим все нам самым ближним, как некогда жены-мироносицы апостолам, благою вестью о Попадении в державу смерти и Воскресении из мертвых Спасителя мира и прославим Христа, ибо ныне «небеса убо достойно да веселятся, земля же да радуется, да празднует же мир, видимый же весь и невидимый: Христос бо воста, веселие вечное» (Пасхальный канон, глас 1, Песнь 1).

**Христос воскрес!
Воистину воскрес!**

Митрополит Воронежский и Лискинский, глава Воронежской митрополии

С. Сергий

Пасха Христова
2015 год
Город Воронеж

И помнит мир спасённый

Общество | Воронеж занимает ключевую позицию в отстаивании правды о Второй мировой войне



Ректор ВГПУ Сергей Филоненко знакомит с музейной экспозицией.

Защитить историческое наследие Победы советского народа в Великой Отечественной войне от любых искажений и политических спекуляций - наш священный долг. Об этом говорили на международной научной конференции «Вторая мировая война и современность», учредителями которой выступили правительство Воронежской области, Научно-исследовательский институт (военной истории) Военной академии Генерального штаба Вооружённых сил РФ, Центральный музей Великой Отечественной войны, Российский союз ветеранов и Воронежский государственный педагогический университет. Проходил форум в два этапа. Сперва в Москве, а затем участники конференции переехали в город воинской славы Воронеж.

Валерий КАЗАНОВ,
Галина ШАТУНОВА

Стояли насмерть

В Москве, 7 апреля, на Полковой горе в Центральном музее Великой Отечественной войны состоялся открытие конференции «Вторая мировая война и современность». В её работе приняли участие историки из двенадцати стран - Австрии, Великобритании, Венгрии, Германии, Италии, Китая, Франции, а также из других государств Евросоюза и стран СНГ. В большом зале музея собрались военачальники - только генералов 42 человека, представители ветеранских и молодежных организаций. От Воронежа на форум приехал сорок студентов педагогического университета, преподаватели, представители общественных организаций.

Приветствие в адрес участни-

ков международной конференции направила Председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко. Зачитал его известный общественный и политический деятель, дважды Герой Социалистического Труда, сенатор Владимир Долгих. В послании подчеркивалось, что форум позволит ещё раз осмыслить уроки Второй мировой войны, ведь подобный интернациональный диалог необходим для преемственности поколений, воспитания молодёжи в духе патриотизма, гражданской ответственности и ответственности за свою Отчизну.

В свою очередь Владимир Долгих отметил, что сейчас мир переживает опасное время. И в этих условиях Россия отстаивает своё право на сохранение исторической памяти.

От начальника Генерального штаба ВС РФ - первого заместителя министра обороны РФ генерала армии Валерия Герасимова

участников форума приветствовал генерал-полковник Сергей Макаров. Горячими аплодисментами встретили участника войны, нашего земляка бывшего Генерального прокурора СССР Александра Сухарёва. В июле 1941 года он был направлен в Воронежское военное училище связи, а в декабре, после окончания учёбы, - на фронт. С боями прошёл путь от Москвы до Вислы. Воевал на Западном, Центральном, 1-м и 2-м Белорусских фронтах. Удостоен четырёх боевых орденов, за каждым из которых - подвиг. В настоящее время Александр Яковлевич возглавляет общественный фонд «Выдающиеся полководцы и флотоводцы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.».

Неподдельный интерес вызвали выступления депутата Государственной Думы РФ генерала армии Михаила Моисеева, ведущего научного сотрудника НИИ Военной академии Генштаба Вооружённых Сил РФ доктора исторических наук Анатолия Усика, доктора наук Алексея Литвина (Белоруссия). Они дали объективную оценку ключевым событиям Второй мировой войны, разоблачили попытку некоторых политиков провести их ревизию.

О неизвестных страницах разгрома сателлитов фашистской Германии под Сталинградом и в Воронежском рассказал ректор ВГПУ, доктор исторических наук Сергей Филоненко.

Окончание | Страница 2

Доблесть, добытая в боях

К 70-летию Победы

«Коммуна» уже сообщала, что Острогожску, Россоши, Кантемировке, Коротояку, Верхнему Мамону присвоено почетное звание «Населенный пункт воинской славы». На днях к ним добавились ещё Лиски и Гремячье.

Николай КАРДАШОВ

В канун празднования 70-летия Великой Победы это почётное звание для Лисок, словно боевая награда, наша солдат в его мирной жизни. Награда не только за личное мужество в ожесточённых полугодовых сражениях на Дону с немецко-фашистскими захватчиками, но и за мощную поддержку Москвы и осаждённого Сталинграда, за вклад в разгром гитлеровцев на Курской дуге. Главу Лискинского района Виктора Шевцова, инициировавшего обращение к главе региона Алексею Гордееву с просьбой рассмотреть вопрос о присвоении Лискам этого

почётного звания, единодушно поддержали и краеведы, и общественность. И, конечно, ветераны, люди военного поколения, на чьих глазах и чьими руками писалась огненная летопись мужества города на Дону.

Не сдавшись врагу летом сорок второго, Лиски (до сорок третьего - город Свобода) отчаянно оборонялись на донском рубеже, срывая силы гитлеровцев, рвущихся к Сталинграду, на чьих глазах и чьими руками писалась огненная летопись мужества города на Дону.

Сталинград. Но Острогожско-Россошанская наступательная операция положила конец планам вермахта стереть с лица земли Сталинград.

Придонские плацдармы - Щученский и Сторожковской - стали изюжином для гитлеровцев правым флангом Сталинграда, не давшим распахнуть врагу «железнодорожные ворота» к твердыне на Волге. Через них город крепость специальными паровозными колоннами особого резерва НКПС, сформированными на Лискинском железнодорожном узле, снабжался войсками и техникой. Свидетельством беспримерного мужества и непреклонности города железнодорожников стало событие, не имеющее аналогов в истории иного другого железнодорожного узла страны: в разгар 1943-го сразу трём железнодорожникам-лискинцам - Александру Лысенко, Филиппу Федосову и Владимиру Жолудеву - были присвоены высокие звания

Героев Социалистического Труда. За подвиги в боях на лискинской земле стали Героями Советского Союза «лискинский Матросов» Чолпонбай Тулебердиев и лейтенант-танкист Пётр Козлов. Высокими наградами Родины отмечены юные разведчики-пионеры Лилия Федосеева и Надя Зерникова.

«Если бы не чёткая работа железнодорожного транспорта, если бы не героический труд железнодорожников, не было бы Победы», - так по-солдатски жёстко и справедливо отметил Маршал Победы Георгий Жуков общий вклад железнодорожников в разгром гитлеровской Германии. «За мужество, стойкость и массовый героизм, проявленные защитниками города в борьбе за свободу и независимость Отечества» - так определил указ губернатора солдатскую славу Лисок, носящих отныне почётное звание «Населённый пункт воинской доблести».

ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТЬ

Получил повестку и - в строй!

С 1 апреля начался призыв граждан 1988-1997 годов рождения на военную службу. В войска нынешней весной будет отправлено около 3500 воронезцев. Это больше, чем весной прошлого года, отметил вчера на пресс-конференции военный комиссар Воронежской области Сергей Панков. Альтернативную службу выбрали 11 парней. Резерв кандидатов для службы в научной роте - 17 призывников. Первая отправка в войска состоится уже 21 апреля. Основным отличием нынешней призывной кампании является запрет на отправку в Вооружённые силы РФ граждан, имеющих нервно-психическую неустойчивость. Также гражданам, достигшим 27-летнего возраста и уклонившимся от военной службы по призыву, вместо военного билета будут выдавать справки, которые закроют для них возможность занимать государственные должности.

Переизбрали главу землячества

Общественная организация, объединяющая проживающих в Москве уроженцев Воронежа, провела очередное отчётно-выборное собрание. Продолжая традицию за отчётный период работа признана удовлетворительной. Главой Воронежского землячества на новый срок вновь избран Владислав Путинин. Избран также новый состав правления. Члены общественной организации, отличившиеся в работе столичного землячества, в деле содействия развитию Воронежской области указом губернатора Алексея Гордеева удостоены наград.

Отставка гендиректора

Глава Воронежа Александр Гусев принял отставку генерального директора МУП «Воронежская горалектросеть», сообщили в город администрации. Отмечается, что инициатива исходила от самого Олега Афанасьева. Претензий к его текущей деятельности у администрации городского округа не было. Исполняет обязанности директора Александр Гаврилин.

Имени Вильгельма Столля

Инициатором вручения награды в честь известного воронезского промышленника и мецената конца XIX - начала XX века Вильгельма Столля стал губернатор Воронежской области Алексей Гордеев, а учредителем премии выступает Гражданское собрание «Лидер». В нынешний год учреждения премии в конкурсе устанавливается единственная номинация - «За реализацию значимого для региона проекта в сфере предпринимательства». Победитель получит награду в один миллион рублей и памятный знак. Награждение состоится в Воронеже 26 мая и будет приурочено к празднованию Дня российского предпринимательства.

Сообщения подготовил Анатолий ХРУСТАЛЁВ.

Им не забыть «фабрики смерти»...

Вчера в Воронеже состоялось открытие памятника бывшим несовершеннолетним узникам фашизма.

Светлана ЛЕГОВИЧ
Фото Михаила ВЯЗОВОГО

В подвиге в Первомайском саду у нового монумента - не протолкнуться. Школьники и бывшие узники пришли с цветами к памятнику украинского детства. Это первый в Воронеже мемориал, посвященный несовершеннолетним, попавшим в концлагеря. Дети-узники прошли не меньше испытаний, чем взрослые заключённые. Даже более жестокими могут показаться те испытания, которые выпали на их долю - пленные детей использовали в качестве доноров крови, им вводили различные вирусы, использовали труд на тяжелых работах. В Воронеже сейчас проживает около 10 тысяч узников. Это люди, у которых были отняты лучшие годы жизни. Преступления нацистов - преступления против

незабываемых человеческих прав. С открытием памятника о бывших узниках появилось место, куда можно прийти пообщаться и принести цветы. - Я пришёл сюда потому, что сам побывал в концлагере в Алексеевке Белгородской области, - рассказывал ветеран Василий Воронин, - люди не должны забывать о детях войны. Я активно сотрудничал со школами №№91, 61, 30, рассказываю им о своем отце, который был призван на фронт сразу же после объявления мобилизации.

На торжественном митинге по случаю открытия памятника присутствовали лидеры общественных организаций, представители органов власти и Русской православной церкви. После возложения пришедшие на открытие памятника по собственной инициативе читали патриотические стихи.



ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ РОССИИ

10 апреля - день освобождения Одессы от румынско-немецких войск.
13 апреля - день освобождения столицы Австрии - Вены - советскими войсками в 1945 году.

«КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ

<http://www.communa.ru>
Вчера 3005А 107 За текущий месяц 21819
TWITTER <http://www.twitter.com/KommunaNews>
FACEBOOK <http://www.facebook.com/Kommuna>
VKONTAKTE <http://vk.com/KommunaNews>



ПОГОДА
Воронежский гидрометцентр

По сведениям Воронежского гидрометцентра, **сегодня** днём по области переменная облачность, без осадков; ветер западный, умеренный, местами порывистый, сильный; температура +9...+14.

11 апреля по области - переменная облачность, ночью местами осадки, днём без осадков; ветер западный, умеренный; температура ночью -2...-3, днём +12...+17.

12 апреля по области - переменная облачность, без осадков; ветер западный, от слабого до умеренного; температура ночью -1...+4, днём +14...+19.

Прогноз неблагоприятных дней и часов на период с 9 по 15 апреля:
12, воскресенье (пик с 6 до 9 часов).
Татьяна ДУКОВА, Центр инструментальных наблюдений за окружающей средой и геофизических прогнозов.



ВАЛЮТА
(Центральный Банк Российской Федерации)

\$ 52.5424
€ 56.5251



9 772219 843150 15 038

И помнит мир спасённый

Начало | Страница 1

Именно на донской и волжской земле в ноябре 1942 года - феврале 1943 года лучшие воинские формирования Германии, Италии, Румынии и Венгрии были повержены в Воронеж. Поражение армий этих стран под Сталинградом и Воронежем стало началом краха фашистского блока, началом нашей Великой Победы. Цифры потерь итальянских, румынских, венгерских войск на советско-германском фронте просто впечатляют. Всего страны-спутницы Германии - Венгрия, Италия, Румыния - потеряли 1639,4 тысячи человек, в том числе убитыми, умершими от ран и пропавшими без вести - 875 тысяч, попало в плен - 764,4 тысячи человек.

Лишь с высоты времени во всей полноте осознаешь величие подвига тех, кто, до конца выполнив воинский долг, принёс на израненную и изувеченную землю Победу. К сожалению, сегодня находятся те, кто пытается переписать историю войны, усомниться в Победе Советского Союза. Отпор таким людям дала на конференции юная воспитанница Московского кадетского корпуса «Пансион воспитанниц МО РФ» Дарья Машьянова, выступившая с сообщением «Решающий вклад СССР в Победу во Второй мировой войне».

Воронежская делегация вместе с иностранными гостями осмотрела экспозицию музея Великой Отечественной войны на Поклонной горе. Достаточно лишь упомянуть о зале Скорби, где с потолка «падают» слёзы горя и скорби по миллионам погибших. Здесь же выставлен фрагмент стволы осины, которая чудом уцелела после того, как в неё врезался лонжерон одной из ракетных установок «катюша», взорванных артиллеристами капитана Флёрова в тот страшный 1941-й, чтобы она не попала в руки врага. Как известно, первые БМ-13 были собраны на заводе имени Коминтерна в Воронеже.

За Победу – постоянно

В Воронеже участники международной научной конференции продолжили обсуждение темы «Вторая мировая война и современность». В зале Воронежского государственного педагогического университета собрались историки из десятка стран СНГ и дальнего зарубежья, генералы, офицеры, представители ветеранских организаций, преподаватели и студенты.

В докладе депутата Государственной думы РФ генерала армии Михаила Моисеева «Всемирно-историческое значение Победы над нацистской Германией», который озвучил генерал-лейтенант Александр Кравчук, референсом прозвучала основная мысль: «Защитив себя, СССР спас мир от фашистского мракобесия и ликвидировал опасность распространения агрессии на другие страны и континенты». Но, разгромив орды завоевателей, осудив фашизм как идеологию, как инструмент человеконенавистнической политики, мы не уничтожили до конца его корни, считает депутат. Он снова и снова заявляет о себе, более того, рвётся к власти.

Пришедшие к власти путём вооруженного переворота на Украине заявляют о себе как оголтелые нацисты и неонацисты по отношению к народам юго-востока своей же страны, не согласных с их политикой. В странах Балтии марши бывших эсэсовцев поддерживают и организуют органы власти, устанавливают им памятники, их именами называют улицы и площади. Для многих стран Европы такие явления - не редкость. Противостоят подобному, по мнению генерала Михаила Моисеева, можно, объединив усилия в борьбе против возрождения нацизма и неонацизма.

- Мы пригласили учёных из других государств, которые отстаивают правдивую точку зрения о войне. Потому что вал фальсификаций, который связан с историей войны, сегодня нарастает, и цель конференции - дать отпор этим неонацистским вылазкам от истории, защитить правду о Великой Отечественной войне, - сказал ректор Воронежского государственного педагогического университета Сергей Филоненко, отвечая на вопрос «Коммуны» о главной цели представительного научного форума.

Среди участников конференции есть и представители стран, участвовавших в войне на стороне нацистской Германии. Бела Пушкаш - военный историк из Венгрии. Об участии Второй венгерской армии в боях под Воронежем знает хорошо. По его глубокому убеждению, вторжение на советскую землю было преступной ошибкой тогдашних руководителей страны. Расплачивается за них нынешнее поколение.

- Да, есть голоса, которые восхваляют венгерскую Вторую армию и хотят переписать историю. Моё мнение и мнение большинства моих соотечественников: незачем им было приходить на чужую землю. Я не говорю о той массе погибших солдат, которых обманули, и они считали, что воюют за свою отчизну - на самом деле всё было не так, - заявил Бела Пушкаш.

У себя на родине он многое делает для восстановления имён погибших советских солдат, занимается перезахоронением останков, ухаживает за воинскими захоронениями. По архивным данным, при освобождении Венгрии погибло более 140 тысяч бойцов Красной Армии.

Получать урок патриотического воспитания студенты педуниверситета начнут теперь с первого курса. Перед началом форума в учебном классе состоялась открытие музейной экспозиции «Воронежская область в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.». Красную ленточку переколол первый заместитель председателя правительства Воронежской области Владимир Попов, генерал-лейтенант Александр Кравчук и ректор ВГПУ профессор Сергей Филоненко. Особый экспонат экспозиции - эпизод битвы за Воронеж: фигурки советских и немецких солдат, развалины домов, боевая техника. Как отметил Сергей Филоненко, всё это дело рук студентов, воссоздавших бой в районе, где сейчас находится здание ВГПУ.

- Немцы на макете наступают со стороны площади Ленина, - пояснил он. - А красное здание, на котором надпись «ВГПУ», это старое здание общешколы. Шесть месяцев первокурсники будут приходить сюда и изучать историю Отечества. Здесь они смогут поддержать в руках трехлинейку, ППШ, ознакомиться с архивными документами. Кроме того, в музейной экспозиции представлены материалы, связанные сармьями, пытавшимися покорить Воронеж.

Научная конференция, которая в таком формате проходит в шестой раз, показала, что, в отличие от многих иностранных политиков, историки Запада в большинстве своём согласны с российскими коллегами и не собираются кривить душой в изложении событий Второй мировой. Как было отмечено, научный форум стал одним из основных публичных мероприятий в год празднования 70-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

А вчера участники конференции побывали на местах боёв за Воронеж. Незаживающей раной на воронежской земле являются 450 воинских захоронений, в которых покоятся почти 115 тысяч наших солдат и офицеров. Из Воронежской области на фронт ушли 563 тысячи человек, из них более 330 тысяч так и не вернулись домой. Эти цифры - из Послания губернатора Алексея Гордеева участникам научной конференции. А ещё в обращении губернатора сказано, что «наш святой долг - чтить память героев и помнить о тех жертвах, которые были принесены ради мирного будущего. Ни с чем не сравнимая по своей жестокости война оставила глубокий след в сердцах старшего поколения. Но не менее важно передать это чувство по наследству. Наши дети и внуки должны не только гордиться своими предками, но и знать историческую правду».

11 апреля – Международный день освобождения узников фашистских концлагерей

Уважаемые земляки!

Сегодня во всем мире отмечают День освобождения узников фашистских концлагерей. Эта памятная дата, установленная в честь восстания заключенных концентрационного лагеря Бухенвальд 11 апреля 1945 года, связана с самыми трагическими событиями мировой истории.

С начала войны в фашистской Германии и на оккупированной территории было разрушено более 14 тысяч концлагерей, в которых велось целенаправленное уничтожение людей разных национальностей, политических и религиозных взглядов. «Фабрики смерти» работали безостановочно. Около 12 миллионов человек были замучены, умерли от голода, сожжены в крематориях и погибли в газовых камерах. Среди них – дети, женщины, больные и беспомощные люди.

Эти жертвы, принесенные на алтарь Победы, всегда будут служить страшным напоминанием

всем нам о последствиях теорий исключительного превосходства. После Освенцима, Дахау, Бухенвальда любые попытки изменить отношение к нацизму могут расцениваться только как преступление против всего человечества. Поэтому каждый из нас обязан чувствовать личную ответственность за сохранение мира, преумножение добра и милосердия.

Сегодня в Воронежской области проживает более 21 тысячи бывших узников концлагерей. Пройдя страшные испытания, вы служите для нас ярким примером мужества и негнимо стойкости духа. От всей души желаем вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, благополучия и оптимизма!

Низкий поклон всем, кто перенес ужасы фашизма. Вечная память тем, кто не дождал до наших дней.

Губернатор Воронежской области А.В. ГОРДЕЕВ
Председатель областной думы В.И. КЛЮЧНИКОВ

НА ЗЛОБУ ДНЯ

Сага об ОСАГО

Всё, что делается для блага людей, делается за счёт людей. Эту прописную истину подтверждают многие реалии наших дней. Например, ажиотаж, поднятый в последнее время вокруг, казалось бы, простейшего дела – получения автомобильной страховки.

Алексей ПАВЛОВ
г. Воронеж

Жизнь «в нагрузку»

Ахова ситуация со страховкой сложилась не только в Воронеже, но и в районах области. Свидетельство тому – обращение владельцев автотранспорта в редакцию «Коммуны», а также в региональное отделение Объединённого народного фронта (ОНФ).

С Петром Бражниковым из Каменки, который обратился в ОНФ, автор этих строк связался по телефону. Оказалось, что он успел решить проблему самостоятельно – ездить-то надо.

- Как решили?
- Скажу, что не вполне официально, путём, - последовал ответ.

То есть так, как наши граждане изловчились решать многие житейские неурядицы. Причём и это следует подчеркнуть особо, они возникают на пустом месте, а точнее там, когда «наверху» вдруг решают проявить заботу о своём населении.

Вот и благая цель – поднять страховые выплаты со 150 до 500 тысяч рублей, обернувшись не благом, а испытанием для автолюбителей. Страховщики тут же заявили о том, что они поднимут страховые тарифы по ОСАГО. А так как выплаты для владельцев автомобилей должны подняться с 12 апреля, то страховые агентства, чтобы не выдавать страховки по старой цене, тут же ввели свои ноу-хау.

Например, «в нагрузку» предлагают страховку жизнь и здоровье водителя, в некоторых конторах придумали взимать за посадочное место, количество лошадиных сил и т.д. В результате

один мой знакомый, купивший недавно «шестёрку» за 15 тысяч рублей, должен к этой сумме приплюсовать страховку за 8 тысяч.

Чтобы не платить лишку, народ кинулся искать конторы, где можно застраховать машины по старой цене, без переплаты. Но и страховщики не лыком шиты: телефоны одних молчат, другие не имеют нужных бланков, а третьи и вовсе леги на дно. Вот одно из объявлений, списанных мною с двери страховой компании: «Страховая компания переехала. Куда – не знаем. Совсем».

После мытарств по нескольким конторам попал в агентство «Росгосстрах» на ул. Пушкинской, 10.

- Здесь живая очередь, - предупредил меня активист с блоком в руках. Будете 54-м.

Оказалось, что люди занимали очередь с четырёх утра. Можно только предположить, что они думали, стоя в очереди за клочком бумаги, без которой можно доехать разве что до ближайшего поста «гаишников».

Правда, тарифы по ОСАГО депутаты Госдумы от фракции ЛДПР Игорь Лебедев и Ярослав Нилов предложили заморозить до 2017 года. Но их инициатива прозвучала только 24 марта. Не поздно ли спохватиться?

- Владелец машины отказ в получении страховки может обжаловать в антимонопольной службе или в прокуратуре. Но это, скорее, теоретически, - говорит глава исполкома регионального отделения Общероссийского народного фронта Олег Вельможин. - На практике жалоба владельца автомобиля ничем не кончится. Отказ в страховании надо получить в письмен-

ной форме, но кто же выдст подобную справку?

Своего не упустят

Справедливости ради, следует отметить, что 29 января этого года Пленум Верховного суда РФ принял постановление, в котором споры по ОСАГО подпали под Закон «О защите прав потребителей». Что из этого следует?

Многое. Во-первых, это даёт возможность предъявлять иск к страховщику по месту нахождения агентства, а не месту пребывания заявителя. Во-вторых, даёт право на взыскание неустойки за нарушение срока выплаты страховой суммы (0,05 процента) от суммы за каждый день просрочки (п. 57 постановления ВС РФ).

Кроме того, в соответствии с п.6 ст.13 Закона о защите прав потребителей страховщик, не исполняющий своё обязательство по выплате страхового возмещения, должен выплатить потерпевшему штраф. Размер штрафа составляет 50 процентов от разницы между суммой страхового возмещения, присуждённого судом, и размером страховой выплаты, осуществлённой в добровольном порядке.

Серьёзные выводы суд сделал и в отношении страховой выплаты. Если из документов, составленных сотрудниками полиции, невозможно определить степень вины каждого из водителей, страховая компания производит выплату в равных долях от размера понесённого ущерба каждым из водителей.

...В общем, новаций много. И все они «во имя потребителя, на благо потребителя». Остаётся совсем немного: получить страховку, которая стала не по карману пенсионеру и человеку со скромной зарплатой. А что касается всяких коммерческих структур, оказывающих население «услуг», и которым сегодня несть числа, то за них беспокоиться не следует. Они своего не упустят и за ценую постоит.

12 апреля – Всемирный день авиации и космонавтики

Уважаемые воронежцы!

От всей души поздравляем вас с Днем авиации и космонавтики! 12 апреля – особая дата, которая возвращает нас к незабываемым событиям 1961 года, когда Юрий Гагарин первым на планете совершил успешный космический полет. С тех пор наша страна стала признанным лидером в разработке космических технологий, открыв небывалые перспективы освоения Вселенной.

Мы гордимся тем, что прошлое и настоящее отечественной космонавтики неразрывно связано с Воронежской областью. Ракетные двигатели, созданные специалистами КБХА и Воронежского механического завода, обеспечили вывод на орбиту большинства космических кораблей, в том числе легендарного «Востока». А на двух из них покорили космос уроженцы нашего края.

Преумножая традиции прошлого, регион и сегодня играет одну из ключевых ролей в производстве уникальных ракетных двигателей. Наши конструкторы и ученые – всегда на шаг впереди времени. Своими достижениями они вносят неоценимый вклад в поддержание высокого статуса России и престижа Воронежской области!

Уважаемые ветераны отрасли и все, кто связан с изучением и освоением космоса! Искренне желаем вам здоровья, долголетия, успехов, новых изобретений и открытий!

Губернатор Воронежской области А.В. ГОРДЕЕВ
Председатель областной думы В.И. КЛЮЧНИКОВ

ГОСУДАРСТВО

За всем стоит человеческий фактор

Губернатор Алексей Гордеев принял участие в XVI апрельской Международной научной конференции «Модернизация экономики и общества». В рамках пленарного заседания «Глобальные тренды и экономическое развитие в России: старые вызовы и новые риски» глава региона выступил с докладом.

Валерий МАРТОВ

Основываясь на опыте работы губернатором Воронежской области, а также федеральным министром, Алексей Гордеев обозначил ряд проблем и предложений. В частности, он отметил катастрофическое снижение качества государственного управления, особенно в органах исполнительной власти по всей вертикали, что уже сейчас является угрозой для общества и государства. Кроме того, Алексей Гордеев назвал крайне низким уровень государственных программ и федеральных целевых программ, которые требуют глубокой экспертизы и профессионального подхода.

Деятельность контрольно-надзорных органов, несмотря на прямые поручения руководства страны, также продолжают работать в прежнем режиме, отчисляясь за количество штрафов, составленных протоколов и актов. Всё это является реальным

БЕЗОПАСНОСТЬ

И заправившись, и расслабившись

На АЗС воронежским водителям предлагают определить самочувствие.

Для автомобилистов подготовлена проверка по четырём параметрам: степень утомления, настроение, реакция и давление. Те, кто проходит все четыре уровня проверки, получают нужные автомобилисту подарки, сообщает пресс-служба УГИБДД ГУ МВД России по Воронежской области.

Анатолий ХРУСТАЛЁВ.

Плата за беспечность высока

Продолжение темы | Настоящим бедствием для всех животноводов страны в последние годы стали вспышки африканской чумы свиней. С ней пытаются бороться сразу несколько служб и ведомств, однако новые случаи заболевания фиксируются с печальной регулярностью

В настоящее время на территории Воронежской области нет сигналов о случаях АЧС среди животных. Специалисты Россельхознадзора совместно с ветеринарными и другими службами региона успешно держат оборону. Постоянно ужесточаются охраняемые мероприятия от заноса вируса в свиноводческие хозяйства различных форм собственности.

Марина КАЛИНИНА

Главная мера профилактики, как показывает опыт борьбы с опасным заболеванием, - это пространственная изоляция. Свиньи уже давно по улочкам свободно не гуляют, а содержатся на закрытых площадках, где проще организовать строгие ветеринарно-санитарные требования.

О том, что такое компармент, сегодня объяснить никому из свиноводов не надо. После нескольких вспышек АЧС и многомиллионных финансовых потерь руководители свиноферм сами пытаются оградить поголовье от возможного заражения. Напомним, что в 2013 году заболевание зарегистрировалось на территории четырех муниципальных районов Воронежской области. Тогда менее чем за три недели, по данным ФС «Россельхознадзора», официально было зарегистрировано 34 вспышки АЧС. Прошлый, 2014, год стал роковым для агрокомбината «Николаевский» Аннинского района, что привело к отчуждению и уничтожению бескровным способом всего поголовья.

Заболевание фиксировалось также в ООО «Агроресурс Воронеж» (Нижегородский район), причиной чего явилось перемещение инфицированного вирусом АЧС свинополовья из Орловской области. Чтобы не допустить распространения вируса, в круглосуточном режиме была организована до-

смотрная работа на четырнадцать стационарных и мобильных ветеринарно-полицейских и охранно-карантинных постах на дорогах федерального и регионального значения. Ввозимые на территорию области животноводческие грузы досматриваются специалистами Управления Россельхознадзора совместно с сотрудниками ветеринарной службы Воронежской области. И судя по данным статистики, ситуация изменилась в лучшую сторону – просто так продукцию животноводства без ветеринарных сопроводительных документов уже почти не встретишь.

Наша задача – не допустить возможного проникновения вируса АЧС и других особо опасных заболеваний животных в регион, - говорит начальник отдела ветеринарного надзора Управления Россельхознадзора по Воронежской области Дмитрий Изюмов.

Учитывая то, что проблема АЧС является не только чисто ветеринарной, но и экономической и политической, специалисты Россельхознадзора работают в тесном контакте со специалистами Управления ветеринарии, не дублируя, а взаимодополняя друг друга, а также с региональными департаментами аграрной политики и экологии и природопользования, УФД, прокуратурой, Роспотребнадзором, таможенной службой, муниципальными органами и другими ведом-



Содержать свиней, заниматься их убоем и хранением продукции сегодня можно только в том случае, если ты в состоянии обеспечить безопасность и соблюдение ветеринарно-санитарных требований.

Огромная роль в предотвращении заражения АЧС отводится повышению ответственности граждан. Известно, что вирус долго сохраняет свою активность в свиноводческой продукции, не прошедшей термическую обработку. Поэтому специалисты Россельхознадзора убедительно и неоднократно просят граждан не выбрасывать продукты свиноводства, не употреблять в пищу, поскольку это может послужить источником распространения вируса.

Как показывает практика, многих случаев заражения АЧС можно было избежать, если бы руководители предприятий и собственники хозяйств строго выполняли ветеринарно-санитарные требования. О

безответственности в этом вопросе свидетельствуют и результаты внеплановых проверок предприятий, занятых в сфере свиноводства. По данным прошлого года, например, проверкам подверглись десять предприятий региона, в семи из которых занимались содержанием и разведением, в двух – убоем и в одном – хранением свиноводческой продукции. Четыре из них на основании решения суда приостановили свою деятельность сроком от 20 до 90 суток. Основная претензия – предприятия не работали в режиме закрытого типа и не выполняли ветеринарно-санитарные требования.

С начала нынешнего года проводятся проверки всех

предприятий, занимающихся разведением свиней и отношения к первому и второму компарменту. Шесть из них ликвидированы, поскольку они не работали в режиме закрытого типа и, соответственно, не выполняли ветеринарно-санитарные требования. В феврале и марте проверили предприятия третьего и четвертого компармента. Там, где режим закрытого типа игнорируется, уровень компармента может быть пересмотрен.

Но есть и обратная ситуация: те предприятия, которые осознали необходимость и важность системы защиты против АЧС, стараются обеспечить стабильную биологическую защиту и получить

более высокий компармент. В их числе «Главмяспром» (Борисоглебск), «Юдановские просторы» (Бобровский район), «Борисоглебский мясокомбинат» - всего около десяти компаний только за прошлый год. Руководители этих предприятий понимают, что расходы на профилактику в любом случае выгоднее полного уничтожения свинополовья.

Надо отметить, что заражение вирусом АЧС сказывается не только на конкретной свиноферме - потери несут район заражения, регион, вся страна. Из бюджетов всех уровней выделяются огромные средства на ликвидацию последствий, компенсации и разного рода выплаты.

Департаментом аграрной политики региона разработана программа по переводу населения на альтернативное животноводство, - продолжает Дмитрий Изюмов. - Выделяются средства на приобретение животных, кормов, создаются условия для того, чтобы люди занимались разведением КРС. Заявок, надо сказать, не убавляется.

Можем ли победить болезнь, столь опасную и разорительную для бюджетов всех уровней? По мнению Дмитрия Изюмова, не только можем, но и обязаны. Предпринимателям, занятым выращиванием и убоем свиней, надо научиться понимать природу вируса, принципы его распространения и степень влияния на собственное благополучие. Содержать свиней, занимаясь их убоем и хранением продукции сегодня можно только в том случае, если ты в состоянии обеспечить безопасность и соблюдение ветеринарно-санитарных требований. В противном случае нужно искать другие виды бизнеса.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'НТВ' and 'СТС' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТНТ' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'РЕН ТВ' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'КУЛЬТУРА' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ДОМАШНИЙ' and 'СЪЕЗДАЮ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'СЪЕЗДАЮ' and 'СЪЕЗДАЮ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ-БЕ' and 'ТВ-БЕ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'НТВ' and 'СТС' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТНТ' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'РЕН ТВ' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'КУЛЬТУРА' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ДОМАШНИЙ' and 'СЪЕЗДАЮ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'СЪЕЗДАЮ' and 'СЪЕЗДАЮ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ-БЕ' and 'ТВ-БЕ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'НТВ' and 'СТС' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТНТ' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'РЕН ТВ' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'КУЛЬТУРА' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ДОМАШНИЙ' and 'СЪЕЗДАЮ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'СЪЕЗДАЮ' and 'СЪЕЗДАЮ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ-БЕ' and 'ТВ-БЕ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'НТВ' and 'СТС' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТНТ' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'РЕН ТВ' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'КУЛЬТУРА' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ДОМАШНИЙ' and 'СЪЕЗДАЮ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'СЪЕЗДАЮ' and 'СЪЕЗДАЮ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ-БЕ' and 'ТВ-БЕ' sections.

Цифры в скобках обозначают ограничение просмотра телепередач по возрасту: (6+) - просмотр не рекомендуется детям до 6 лет; (12+) - просмотр не рекомендуется детям до 12 лет; (16+) - просмотр не рекомендуется лицам моложе 16 лет; (18+) - просмотр не рекомендуется лицам моложе 18 лет.

Table with TV channel listings for 'ПЯТНИЦА, 17 АПРЕЛЯ'. Columns include channel name (e.g., ПЕРВЫЙ КАНАЛ, ТВЦЕНТР, ТВЦ), time slots, and program titles.

Table with TV channel listings for 'СУББОТА, 18 АПРЕЛЯ'. Columns include channel name, time slots, and program titles.

Table with TV channel listings for 'ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 АПРЕЛЯ'. Columns include channel name, time slots, and program titles.

Table with TV channel listings for 'ПЯТНИЦА, 17 АПРЕЛЯ' (continued). Columns include channel name, time slots, and program titles.

Table with TV channel listings for 'СУББОТА, 18 АПРЕЛЯ' (continued). Columns include channel name, time slots, and program titles.

Table with TV channel listings for 'ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 АПРЕЛЯ' (continued). Columns include channel name, time slots, and program titles.

Table with TV channel listings for 'ПЯТНИЦА, 17 АПРЕЛЯ' (continued). Columns include channel name, time slots, and program titles.

Advertisement for 'ВСЕ НОВОСТИ Воронежской области' in real-time. Includes a map of the region and the website URL www.commun.ru.

Table with TV channel listings for 'ПЯТНИЦА, 17 АПРЕЛЯ' (continued). Columns include channel name, time slots, and program titles.

Table with TV channel listings for 'СУББОТА, 18 АПРЕЛЯ' (continued). Columns include channel name, time slots, and program titles.

Table with TV channel listings for 'ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 АПРЕЛЯ' (continued). Columns include channel name, time slots, and program titles.

Advertisement for 'СОЛЬ' (Salt) products, including 'Пищевая', 'Техническая', and 'Экстра' grades. Includes contact information for the center.

Table with TV channel listings for 'ПЯТНИЦА, 17 АПРЕЛЯ' (continued). Columns include channel name, time slots, and program titles.

Table with TV channel listings for 'СУББОТА, 18 АПРЕЛЯ' (continued). Columns include channel name, time slots, and program titles.

Table with TV channel listings for 'ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 АПРЕЛЯ' (continued). Columns include channel name, time slots, and program titles.

Advertisement for 'ПРОДАМ ГАРАЖ' (Garage for sale) and 'КОРОТКО ОБО ВСЁМ' (Shortly about everything). Includes contact details for real estate and news services.

Advertisement for 'ЛЮБИТЕЛЯМ СПОРТА' (For sports lovers). Lists various sports events and competitions.

Large advertisement for 'ПРОДАМ ГАРАЖ' (Garage for sale) and 'КОРОТКО ОБО ВСЁМ' (Shortly about everything). Includes contact details for real estate and news services.

Advertisement for 'УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА И ОБЛАСТИ!' (Respected residents of the city and region!). Promotes a public reception center 'КОММУНЫ'.

В поэзии должна быть душа

Земляки | В Воронежском Доме актёра прошло чествование педагога и теща Евгения Слепых

Анна БОДИНА

Мне навстречу попалась крестьянка,
Пожилая,
Вся в платках
(даже зади крест-накрест).
Пропуская ее по тропинке,
я в сторону резко шагнул,
По колено увязнув в снегу.
- Здравствуйте! -
Поклонившись, мы друг другу сказали,
Хоть были совсем незнакомы.
- Здравствуйте! -
Что особым тем мы
друг другу сказали?
Просто «здравствуйте»,
больше ведь мы ничего не сказали.
Отчего же на капельку солнца
прибавилось в мире?
Отчего же на капельку счастья
прибавилось в мире?
Отчего же на капельку радостей
сделалась жизнь?.. -



Евгений Слепых.

такими стихами открыл вечер Евгения Слепых.

А дальше – поздравления от друзей, коллег и учеников. Артиста приветствовали ректор Воронежской академии искусств Эдуард Бояков и проректор по научной работе Ольга Скрябинкина. Брат артиста написал специально к этому дню оду, коллектив клуба «Мгновения судьбы» Дома актёра создал и подготовил «оперу». Была подготовлена презентация, рас-

носил интересную книжку. Это были сборники Самуила Маршак или Агнии Барто, которыми зачитывались три сына в этой семье. У поколения, к которому относится Евгений Фёдорович, ко сожалению, детство совпало с войной. Во время бомбежки мать закрыла его своим телом и получила ранение в ногу. Дети прятались вместе со взрослыми в подвалах. А потом выбегали на улицу и хватали ещё горящие осколки, играли ими. Немцы были на подходе к Воронежу, и семья решила покинуть город. Чернавский мог уже быть уничтожен. Шли по дамбе до Отрадного, где жила бабушкина подружка с семьёй. Она и приютила беженцев.

Позже пришлось переехать в родственный в Урюпинск, где Женя и пошёл в первый класс. На уроках писали между газетных строчек, пользовались чернильницами-непроливайками. Как-то раз пришёл на покой солдат и угостил кусочком черного хлеба. Не суррогатного, а настоящего, и такого ароматного и мающего. Через год семья вернулась в Воронеж. В 1945 году пришёл с фронта отец. Перебрался в село Синицино, но школы-семилетки там не было, поэтому Женя ездил учиться в Воронеж то в тамбуре, то на крыше вагона. Мать давала ему с собой кусок чёрного хлеба и немного сала. А он, мальчишка, вместо того,

чтобы съесть этот паёк, менял его на фонарик или зажигалку.

- Был голодным, но счастливым! - признался Евгений Слепых.

- В клубе железнодорожников (там, где сейчас располагается здание Железнодорожной поликлиники) когда-то крутили кино, - продолжил свой рассказ ведущие. - И пацаны через черный ход пробрались в зал и прятались там под стулья. Первый фильм, который особенно запомнился Евгению Слепых, - «Как закалялась сталь». Его он посмотрел 13 раз. После окончания школы мама настаивала на получении им специальности, которая могла бы обеспечить нормальную, по возможности безбедную, жизнь. И Евгений поступил в техникум сахарной промышленности. Студенты жили в общежитии бедно, пообедали с голоду сахаром. Так они навсегда получили отвращение к этой сладости. К театру он приближался благодаря книгам. И вот в драматическом кружке ему доверили роль в пьесе Суховая Кобылина «Свадьба Кречинского». Евгений Слепых играл жандарма.

После учебы в техникуме он попал на сахарный завод под Винницей. Юный рабочий переезд с собой всю семью, получил здесь квартиру. Евгений Слепых к тому времени уже активно участвовал в самодеятельности, продолжал играть в спектаклях,

выступал как конференсье, читал стихи Степана Щипачева, Константина Симонова. А потом встал перед выбором: что делать дальше? Уехал в Ленинград, поступил в Высшую профсоюзную школу культуры (ныне Санкт-Петербургский гуманитарный университет профсоюзов) и прослушал курс театрального режиссёра Зиновия Корогодского. Позже знакомый пригласил в Новосибирск: «Нужен директор Дома культуры. Пойдешь?». Согласился сразу.

Дворец принадлежал крупному заводу. Многие знаменитости страны побывали здесь: Людмила Гурченко, Ролан Быков, Николай Рыбников. Пять лет Евгений Фёдорович проработал в Новосибирске. Однажды ему нужно было съездить домой. Думал, что временно, а остался навсегда. И вот он уже декан в институте искусств. Не расставаясь с этим местом 40 лет. У него учились такие знаменитые артисты, как Николай Добронравов, Сергей Дорохов, Сергей Астахов.

В тот вечер артист и педагог читал стихотворения любимых поэтов - Андрея Вознесенского и Константина Симонова.

- Современные авангардисты - это не моё. В поэзии должна быть душа, сопереживание, - объяснил свой поэтический выбор Евгений Фёдорович.

ПРАВОСЛАВИЕ

Чудо исцеления

Виталий ЖИХАРЕВ

Давным-давно покойная бабушка моя Анна Ильинична рассказывала про сказочное исцеление от тяжелой хворобы крестьянки из села нашего, Артюшкино, случившейся в старые времена. Вроде бы была женщина лежачая, а вот свозили её в какой-то монастырь, там то ли водичку особенной попила, то ли целительная сила молитвы на неё чудесным образом действовала и - чуть ли не бегом оттуда воротилась прежняя страдалница.

По младости лет своих и в силу воспитания, выпавшего на тот самый период отечественного богоборчества, когда Никита Сергеевич Хрущёв собирался показать по телевизору «последнего попа», не поверил я рассказу бабы Ани про чудеса, подумал только: если и было что-то, то наверняка очень незначительное, да с годами обросшее легендами и домыслами до невероятных размеров.

А когда наступила эпоха всяких кашпировских и чумаков, этих, как заметил сатирик, «шпиров во время чумы», бабушкина сказка на фоне телевизионных опытов «исцелений» масс оптом и в розницу забылась.

Велико же было моё удивление, когда недавно обнаружил подтверждение стародавнего чуда!

История эта связана с именем святителя Тихона, епископа Воронежского (1724-1783). В наши края владыка был направлен священноначалием, что называется, на прощанье. Епархия была велика территориями - от города Орла до Чёрного моря - и крайне запущена: духовенства мало, население, сильно разбросанное, одичало в невежестве и суеверии. Ещё имели место давние языческие обряды. Особенно сильно возмущался дух епископа существованием «годового торжества» в честь языческого бога Ярилы, сумасбродством и пьянством во время «масленицы». «Души многих находятся в худом состоянии... расслаблены, разболелись, требуют врачества и целительного пластыря, - писал тогда преосвященный Тихон. - Христианской веры и жития равного... и следов не видно!.. Препростости, злодеяния, насильствия, озлобления и прочая беззакония от злых и пагубных людей все более и более забываются... Многие, нынешнего наипаче века, люди то до болезни, то до старости, то до смерти отлагают покаяние... грех тяжкий, и точно предель диавольская... Знак есть крайнего о спасении нерадения и сна греховного».

Горячо принялся за работу новый епископ. Он обещал огромную епархию просто верхом. Завел школы и проповедничество, научил народ чтить Божий храм и священников, а от богатых и знатных требовал милосердия к бедным. «И нравы стали смягчаться, - замечает историк. - Раз в Воронежске праздновали на площади языческому богу Яриле. Вдруг является владыка и своим планетным словом прекращает бесчиние. А на другой день весь народ явился к нему с покаянием».

Современники единодушно свидетельствуют о громадном нравственном влиянии святителя Тихона на общественную и культурную жизнь Воронежа. К сожалению, прибыло его здесь было недолгим: из-за недомогания пришлось оставить епархию и определиться сначала в Толшевский, а потом в Задонский монастырь, где он остаток жизни посвятил молитвам и литературным трудам. Вскоре после его смерти возле гробницы стали совершаться многочисленные чудеса и исцеления. В 1846 году при сооружении в Задонске нового храма разобрали ветхий старый храм, под алтарем которого был погребен святитель. При этом тело его было обречено неглетным и перенесено в новую гробницу. Епархияльные власти сообщили об этом, равно как и о чудесах, совершаемых при гробнице святителя Тихона, в Священный Синод и лично царю. 13 августа 1861 года было совершено торжественное открытие мощей и официальное провозглашение святителя Тихона как новоявленного святого и угодника Божия.

Благодаря многочисленным свидетельствам о чудесах, совершившихся при его мощах, Тихон Задонский был причислен к лику святых Русской Православной Церковью. Чудотворения и исцеления «надлежаще обследовались» и заносились в акты Задонского Богородицкого монастыря. Среди прочих, в частности, обнаружилась запись, касающаяся жительницы села Артюшкино Новохопёрского уезда.

Речь идёт о крестьянке Татьяне Андреевне Оболенской. Она была крепостной в семье помещиков Доломановых. Ходила в девицах, то есть являлась незамужней. Татьяна отличалась большим трудолюбием и послушанием. За это пользовалась благорасположением господ. Только ей доверяли стирку белья. Особенно ценила работницу барыня Дарья Павловна Доломанова, в непосредственном услужении которой Татьяна находилась с малых лет. Хозяйка всегда брала её с собой в поездки.

До сорока лет Татьяна никогда не жаловалась на здоровье. Но в 1852 году случилось непредвиденное. Дарья Павловна поздней осенью поехала проведать родственников в село Тихвинское, что в сорока верстах от Артюшкино. В село взяла Татьяну. Прожили они в гостях целый месяц и только потом засобирались домой. А погода между тем наступила уже зимняя. Домой возвращались по первому снегу. Татьяна не догадалась записать тёплой одеждой, погнавшись на крепость своего здоровья.

Обратный путь завершился великой печалью: Татьяна Андреевна сильно простудилась. Она даже не смогла самостоятельно покинуть тарантас, её выносили на руках. «С того времени, - говорится в монастырской записи, - у Татьяны Оболенской открылось сильное онемение в обеих ногах, и припадочные конвульсии ежемесячно повторялись при каждом новолунии и полнолунии».

На протяжении почти девяти лет больная многожды осматривалась всевозможными фельдшерами, пользовалась различными медицинскими и народными средствами. Облегчения, однако, не наступало.

В начале августа 1861 года до Доломановых дошёл слух об открытии святых мощей в Задонском Богородицком монастыре. Барин немедленно велел снарядить экипаж и отправить Татьяну в сопровождении её матери Марфы Григорьевны в город Задонск просить помощи у новоявленного угодника Божия Тихона.

В Задонск больную доставили 11 августа. Её на руках внесли во двор монастыря мать и двое прибывших с ней на поклонение женщин - жена дьякона села Артюшкино Анастасия Вязовая и мещанка из города Новохопёрска Евдокия Богданова. Также на руках Татьяну внесли в церковь, где было множество народу, и приложили к раке святителя Тихона.

«С полным упованием на Бога и с верой на предстательство святителя Тихона приложилась больная к раке со св. мощами, - записано далее в монастырском документе. - Святитель Божий благосердием принял её молитву, и девятилетняя страдалница мгновенно почувствовала во всем организме, и особенно в ногах, облегчение, так что с малой только помощью других, но уже на своих ногах, вышла она из церкви и одна, без поддержки других, долго стояла на церковном дворе, в умной молитве благодаря Бога и святителя Тихона за исцеление».

С тех пор Татьяна Оболенская ходила на своих ногах, правда, с бадиком или же опираясь на чьё-либо плечо. Кстати будет сказать, что помещики Доломановы были милосердными и сострадательными к крестьянам.

В рукописной книге Задонского монастыря записаны многие и многие случаи чудотворений и исцелений. И под каждой записью такое свидетельство: «Все упомянутые в настоящем собитии лица, бывшие его очевидцами, законным порядком подтвердили его, приписавшие исцеление чудотворной силе от святых мощей новоявленного угодника Божия Тихона Задонского и всей России чудотворца».

Так что хотите - верьте, хотите - нет.

ПЕДСОВЕТ

От любви - к культуре

Уже в девятый раз естественно-географический факультет Воронежского педагогического университета провёл областную научно-практическую конференцию учащихся под названием «От любви к природе - к культуре природопользования».

Светлана ВОРОБЬЁВА

В конференции участвовали ребята с 7-го по 11-й классы из всех районов Воронежской области. Некоторые были впервые, но немало оказалось и завсегдатаев. До начала пленарного заседания школьники развесили стенды, на которых были представлены их научные изыскания. Всех докладчиков разделили на восемь секций.

Неподдельный интерес вызвал у ребят доклад профессора Петра Венгерова, проиллюстрированный фотографиями и посвящённый весеннему прилёту птиц в Воронежскую область. Затем слово взял учитель географии Павловской школы № 2 Александр Химин. Он организует походы школьников. Об этом была его презентация «Летняя экологическая экспедиция школьников «Би-Тюг»».

Ученик девятого класса Павловской школы № 2 Александр Сырых второй раз участвует в работе конференции. На прошлой он занял первое место, представив наблюдения за зимним учётом птиц в пойменных местах. Он рассказал о наблюдениях за позвоночными животными.

- Мне нравится заниматься научным поиском, так как узнаешь очень много о природе, - делится Александр Сырых.

Для участников конференции была организована экскурсия в музей ВППУ.

Колядуем правильно

В течение двух дней в Бутурлиновском районном Доме культуры «Октябрь» проходила творческая лаборатория, раскрывающая особенности народного обряда колядования.

Анна БОДИНА

Творческие занятия по постановке певческого дыхания, звуковедения, дикции и диалекта совместно с детским вокальным ансамблем «Тараторка» (руководитель - О.Макаревич) провела руководитель народного фольклорного ансамбля «Радовесь» Воронежского областного центра народного творчества и кино Светлана Ревнёва. Также участниками творческой лаборатории - детьми младшего и среднего возраста - были разучены различные народные игры.

Математики в курсантских погонах

Армия | Кубок министра обороны РФ на международной олимпиаде по математике, проходившей в Воронеже, выиграли курсанты Военно-воздушной академии имени Н.Е. Жуковского и Ю.А. Гагарина

Международную олимпиаду среди военных и гражданских вузов посвятили русскому механику и математику, академику Николаю Жуковскому. В ней принимали участие 49 команд и почти 200 участников не только из России, но и из других стран СНГ: Белоруссии, Казахстана, Армении, Таджикистана и Киргизии.

Валерий МАРТОВ

Состязания проходили по девяти номинациям в командном и личном первенстве: линейная алгебра, аналитическая геометрия, комплексные числа, введение в математический анализ, дифференциальное исчисление функций одной или нескольких переменных, обыкновенные дифференциальные уравнения, теория рядов, теория вероятностей и математическая статистика.

На подведении итогов и церемонию награждения вместе с губернатором Алексеем Гордеевым прибыли статс-секретарь - заместитель министра обороны РФ Николай Панков и главнокомандующий ВВС РФ Виктор Бондарев. Глава региона, обращаясь к участникам олимпиады, отметил важность взаимодействия стран СНГ.

- Нам, воронежцам, очень приятно и почётно принимать такую корпору специалистов - тех, кто любит и знает математику, представителей вузов стран СНГ. В нынешнем году Воронеж объявлен культурной столицей Содружества Независимых Государств. В

этой связи мы проводим очень много мероприятий, которые стартовали в январе. И, конечно, вот такая интеллектуальная составляющая, как международная математическая олимпиада, очень хорошо вписывается в эту программу, - сказал Алексей Гордеев.

Губернатор Алексей Гордеев наградил победителей в абсолютном личном первенстве грамотами и кубками. Специальный приз - сертификат на телевизор - он вручил команди Нижегородского государственного университета имени Н.И.Лобачевского, набравшей максимальное количество баллов.

Николай Панков на церемонии награждения сообщил, что Минобороны России издало последний - 12-й - том фундаментального научного труда о Великой Отечественной войне,

завершив этим масштабную исследовательскую работу.

- Он вышел в свет буквально два дня тому назад, - уточнил статс-секретарь.

По решению министра обороны Сергея Шойгу первые многотомные издания будут вручены участникам международной олимпиады среди военных и гражданских вузов из стран СНГ.

Первое место и Кубок министра обороны России из рук Николая Панкова получила команда Воронежской Военно-воздушной академии имени Н.Е. Жуковского и Ю.А. Гагарина, вторыми стали учащиеся Военной академии материально-технического обеспечения имени А.В. Хрулёва. Замкнула тройку лидеров команда Военной академии Белоруссии. Все победители получили ценные призы.

От зёрнышка - до прилавка

Новшества рынка | На базе потребительской кооперации в регионах России, в том числе в Воронеже, откроются магазины натуральной продукции «Семейный капитал. КООП»

В ходе визита в столицу Черноземья об этом воронежцам рассказал председатель правления Кредитного потребительского кооператива «Семейный капитал» Игорь Белоусов.

На встрече с воронежцами речь шла о перспективах развития агропромышленного комплекса России в современных экономических условиях. Игорь Белоусов доложил пайщикам о результатах, которых добилась компания за последние четыре года, о реальной кооперации. Также Игорь Николаевич рассказал, как работают сбережения пайщиков, какие средства идут на развитие отечественных сельскохозяйственных предприятий, специализирующихся на выпуске натуральных продуктов.

Надо сказать, что «Семейный капитал» - тот самый кредитный потребительский кооператив, который в Государственной Думе РФ называют кооперативом, занимающимся производственной безопасностью. С помощью своих пайщиков-юридических лиц кооператив создал вертикаль «от зёрнышка - до прилавка», которая позволяет контролировать качество продукта на всех этапах производства.

По словам Игоря Белоусова, «Семейный капитал» не останавливается на достигнутом. В марте руководство Группы компаний приняло решение о запуске нового проекта - «Семейный капитал. КООП». Его главная задача - обеспечить все регионы России качественными натуральными продуктами по доступным ценам. «Семейный капитал. КООП» - это сеть магазинов, в которую будут поставляться продукты малого и среднего производителя. Вся продукция пройдет лабораторный анализ на безопасность, соблюдение технологий, вкусовые качества.

Данный проект решает сразу несколько задач. Во-первых, население получает натуральные продукты местного производства. Во-вторых, производитель имеет прямой до-



Игорь Белоусов.

ступ к прилавку этих магазинов и способен наращивать объёмы производства. Интересно и то, что сами пайщики кооператива могут приобретать качественные, свежие продукты со скидкой для членов кооператива - до 18 процентов. По оценкам экспертов, открытие таких магазинов ускорит развитие потребительской кооперации на базе сельского хозяйства в регионах России.

«Семейный капитал» открыт для всех и призывает каждого, у кого есть собственное производство продуктов, к сотрудничеству.

Адрес офиса КПК «Семейный капитал» в Воронеже: ул. Свободы, д. 29. Тел. 8 (473) 202-18-55.

Реклама.

Кнотом и пряником против пожаров

Против весенних пожаров, вызванных поджогами прошлогодней травы, с призывом «Нет весенним палом» выступила администрация Лискинского района.

Анна БОДИНА

Участниками двухмесячной акции, стартовавшей в начале апреля, являются учащиеся школ, учителя и обществен-

соломы и тому подобного грозит штраф. Для граждан он составляет от 1 до 2 тысяч рублей, для должностных лиц - от 3 до 5 тысяч рублей, для юрлиц - от 13 до 50 тысяч рублей, - напоминает лискинский официальный сайт администрации муниципального района.

Кому нужна такая шпиономания?

Мнение | Об этой некрасивой истории «Коммуна» уже рассказывала 26 февраля и 3 марта. Сегодня продолжение того, как Минюст решил закрыть рот защитникам журналистов

Смысл словосочетания «иностранный агент» понятен даже малограмотному и не интересующемуся политикой человеку. Агент – это то же, что и шпион, тайно пробравшийся на территорию страны и прилагающий все усилия, чтобы навредить ей. Он может взорвать мост, подсыпать яд в водопровод, распускать среди населения панические слухи. Деньги на всё это он берёт в тайниках, которые заранее для него приготовлены. Естественно, каждый честный человек, патриот своей страны, должен по мере сил бороться с такими агентами.

Борис ВАУЛИН

Чиновники воронежского Минюста обнаружили в родном городе не одного замаскировавшегося шпиона, а целый Центр «иностранных агентов», который носит название Центр защиты прав СМИ. Его «подрывную» деятельность заподозрил некий воронежский гражданин, имя которого на двух прошедших заседаниях мирового суда Центрального района судья так и не огласил. Получив сигнал, чиновники Минюста пошли проверять деятельность журналистов, которых за полгода до этого уже тщательно проверяли. Проверяли, не обнаружив хоть каких-то просчётов или (боже упаси!) незаконных действий.

С чего ради вновь всполошились? Оказывается, организация занимается активной политической деятельностью: воронежские медиаисторы не только защищают журналистов практически всей России в судебных процессах, но и учат их как не попадать «вприсас» и избегать этих самых процессов. Больше того, руководитель Центра Галина Арапова даёт комментарии и разъяснения по острым вопросам деятельности журналистского сообщества, а потом её комментарии публикуются на сайтах едва ли не всех средств массовой информации страны.

Но и это не всё. Центр защиты прав СМИ в своей «законспирированной» политической деятельности дошёл до того, что поздравил с пятидесятилетием официального представителя ОБСЕ по свободе слова. И

кто знает, было ли это поздравление с какими-нибудь зашифрованными стратегическими данными?

И наконец, руководитель Центра Арапова вошла в состав Общественного совета при Главном управлении МВД по Воронежской области, причём семь лет уже является его председателем. А не кроются ли в этом далеко идущие планы по изменению политики в области обеспечения безопасности граждан и работы полиции в целом?

Исходя из этого, чиновники вывели потенциальных иностранных агентов на «чистую воду» и вычислили все их источники финансирования. Теперь предстоит выяснить, почему Галина Арапова не думала скрывать адреса и во всех официальных отчётах и банковских документах чётко указывала местонахождение всех неправительственных и неполитических благотворительных организаций. Да, решили в Минюсте, российскими законами такая помощь не запрещена, но что-то подозрительно в ней всё-таки есть. Подозреть – это у нас в крови.

Фантазматология, начавшаяся в мировом суде Центрального района, ещё покажет нам много интересного.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Строители забыли про сети

В течение нескольких часов десятки домовладений городского микрорайона Репное Воронежа остались без электроэнергии.

Причиной тому стало повреждение ковшем экскаватора линии электропередачи.

«Это пример грубейшего нарушения мер электробезопасности при проведении работ в охранной зоне ЛЭП», - рассказал «Коммуне» заместитель главного инженера филиала ОАО «МРСК Центра» - «Воронежэнерго» Сергей Щербаков. - Земляные работы не были согласованы с Новоусманским РЭС. И только по счастливой случайности никто из горе-строителей в результате инцидента не пострадал.

Кстати, строительная организация, сотрудники которой нанесли ущерб оборудованию энергетиков, должна будет компенсировать все расходы по его восстановлению.

Алина БАРТЕНЕВА.

Два часа – без света


Вчера в Воронеже с 6.50 до 8.50 отсутствовало электроснабжение у жителей ряда многоквартирных и частных домов по улицам Челюскинцев, Успенского, Краснознаменная, Чапаева и Грамши.

Граждане остались на два часа без света в связи с аварийной ситуацией на электросетях 35 кВ в районе завода ОАО «Электроприбор». По прогнозу экс-министра обороны ДНР, военные действия на границе с Украиной начнутся с середины апреля, информирует сайт prav.ru

Анатолий КРУГЛОВ.

Завтра исполняется 70 лет председателю Общественной приемной редакции газеты «Коммуна» **Вячеславу Петровичу ЗОЛАТАРЬВУ.**

Сердечно поздравляем Вас, Вячеслав Петрович, со знаменательным юбилеем. Желаем крепкого здоровья, благополучия, всяческих жизненных успехов. «Коммуновцы».



С днём рождения!!!

Тамару Васильевну КОШЕЛЕВУ поздравляем с днём рождения! Искренне желаем здоровья, неунывающего долголетия, достатка в доме, благополучия в семье.

Друзья.



12 апреля отметит свой день рождения **Юрий Башлыков!**

От всей души поздравляем его с этим праздником! Желаем здоровья, любви, счастья, отличного настроения, благополучия.

Коллеги.

ООО «ВМУ-2» объявляет О ЗАСЕЛЕНИИ ЖИЛОГО ДОМА

по адресу: ул. Ф. Тютчева, 95м (поз.22).

Заселение указанного жилого дома назначено с 20.04.2015 года по 30.04.2015 года.

В указанные даты необходимо явиться в отдел недвижимости ООО «ВМУ-2» по адресу: г. Воронеж, ул. Витрука, 15 (тел. 8800-500-9222), для подписания акта приема-передачи и получения ключей от квартиры.

Реклама

КОНТАКТЫ

Чем занимается «Новороссия»?

Лидер движения «Новороссия», экс-министр обороны ДНР и бывший «военный комендант» Донецка Игорь Стрелков побывал с рабочим визитом в Воронеже и Липецке.

В Воронеже Игорь Стрелков на встрече с журналистами рассказал о том, что пока не собирается возвращаться на Донбасс и продолжит отстаивать интересы народных республик из России. Он планирует создать отделение движения «Новороссия» в Воронеже, но сейчас в нашем городе «недостаточно подготовленного актива».

По прогнозу экс-министра обороны ДНР, военные действия на границе с Украиной начнутся с середины апреля, информирует сайт prav.ru

А в Липецке он встретился с ветеранами боевых действий и провёл организационный съезд регионального движения «Новороссия». Участники этой общественной организации занимаются сбором денежных средств, а также целевых грузов для их отправки подразделениям, задействованным в обо-

роне рубежей Новороссии. На данный момент активисты проводят акцию по подготовке ополченцев ЛНР и ДНР.

Входившие в Липецк не поджигать фабрику, принадлежащую Порошенко, а заниматься гуманитарными вопросами. Принял участие в организационном собрании регионального движения «Новороссия». Моя задача – активизировать помощь беженцам, жителям Донбасса, ополченцам, ветеранам и раненым в ходе войны на Украине», - привёл слова Игоря Стрелкова местный портал gorod48.ru. Теперь волонтеры движения будут активнее помогать беженцам, которые находятся в Липецкой области.

Анатолий КРУГЛОВ.

У ВСЕХ НА СЛУХУ

Дело миллионера Трубникова дошло до суда

Об этом человеке знает вся Воронежская область. Но провалился он не тем, что достойно работал на своём посту – руководителем Управления автодорог региона.

Прославился Александр Трубников тем, что, по версии следователей, получал взятки в крупных и особо крупных размерах. И при обысках по месту жительства подозреваемого сыщики обнаружили в самых укромных местах его домовладений 140 миллионов рублей. Хотя взятки он получил на общую сумму лишь три миллиона.

Сотрудники ФСБ много месяцев занимались оперативной разработкой мздоищика, наконец, арестовали его на рабочем месте и тут же увезли в Москву в следственный изолятор «Матросская тишина». Там он провёл почти девять месяцев, и всё это время его защите поддерживали адвокаты из Воронежской межтерриториальной коллегии. Из-под стражи Трубникова выпустили в феврале прошлого года, в свя-

зи с обнаружением тяжёлого заболевания. После этого он находился дома и знакомился с материалами дела. Теперь десятки томов уголовного дела переданы в суд. Трубникову инкриминируется получение взятки в крупном и особо крупном размере (ч.5, ч.6 ст. 290 УК РФ). Деяние по этой статье может наказываться штрафом в стокартманном размере, то есть до 300 миллионов рублей, либо лишением свободы от 8 до 15 лет. Дело должно рассматриваться в федеральном суде Ленинского района. На сегодняшний день ни с одним из адвокатов официального соглашения о своей защите обвиняемый не заключил.

«Коммуна» предполагает следить за судебным процессом.

Борис ВАУЛИН.

Есть таланты в рабочих коллективах!

Акция | Большой популярностью среди воронежцев пользуется фестиваль театрализованной песни «Салют, Победа!», который ежегодно проводится по инициативе Воронежского областного Совета профсоюзов

Инженер по расчётам и режимам Новоусманского участка Семилукского отделения ОАО «ВЗСК» Евгений Лыков занял первое место в номинации «Вокал» первого тура областного межотраслевого фестиваля театрализованной песни «Салют, Победа!», посвящённого 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Марина РУДАКОВА, пресс-секретарь ОАО «Воронежская энергосбытовая компания»

Ежегодно в фестивале, который проводится по инициативе Воронежского областного Совета профсоюзов, принимают участие члены профсоюзов предприятий, организаций, учреждений, студенты и работающая молодежь.

3 апреля в клубе ТЭЦ собрались представители ОАО «Воронежэнерго», Лискинских электрических сетей, ОАО «Электроцентрмонтаж», филиала ОАО «Квадра» и ОАО «Воронежская энергосбытовая компания».

Открытием этого года для жюри, по признанию его председателя Евгения Проняева – председателя областного комитета «Электропрофсоюз»,

стал Дмитрий Чекмарев из Нововоронежа (ОАО «Электроцентрмонтаж»), исполнивший песню «Жди». Парню чудесным образом удалось совместить, казалось бы, несовместимое – ритмичное исполнение в стиле современной эстрады и патриотическую смысловую нагрузку песни. В итоге Дмитрий стал вторым в номинации «Вокал».

В этом году мнения жюри по поводу выбора «золотого» финалиста разошлись. В результате жарких дебатов было решено присвоить два первых места. Одно из них доставалось нашему коллеге – Евгению Лыкову, которого члены жюри шути называют профессионалом. Впрочем, они не далеки от истины – Евгений Николаевич – многократный победитель как районных, так и областных вокальных конкурсов. Свои конкурсные песни



Своё выступление Евгений Лыков посвятил отцу-фронтовику.

«Не плачь, девчонка» и «Путь солдата» Евгений Николаевич посвятил своему отцу, Лыкову Николаю Афанасьевичу – кавалеру двух орденов Славы, четырёх боевых медалей.

Второй обладатель первого места – Михаил Панфилов из Лисок («Лискинские электри-

ческие сети») узнал о своей победе уже по телефону: он студент вуза и сейчас у него в разгаре сессия. Выступив, Михаил поспешил на учебу, а ценные призы и диплом за него на сцене получал председатель профсоюзной организации его предприятия.

Очень трогательным стало выступление Таячки Мироновой. Второклассница представляла на конкурсе филиал ОАО «Квадра». Разволновавшись, девочка сбилась и, расплакавшись, убежала со сцены. Но уже через несколько минут вернулась и поразила присутствовавших берущей за душу в буквальном смысле до мурашек по коже декламацией стихотворения Елены Благиной «Письмо на фронт». Тая заняла первое место в номинации «Художественное чтение».

По словам председателя профсоюзного комитета Воронежской энергосбытовой компании Ильи Степанова, главной целью проведения конкурса является популяризация военно-патриотического творчества среди трудовых коллективов, выявление и совершенствование творческих дарований.



Конкурсанты в полном составе.

ЗЕМЛЮ В ХОРОШИЕ РУКИ!

ОАО «АВАНГАРД-АГРО» возьмет в обработку (выкупит или оформит в долгосрочную аренду) земли сельхозназначения для выращивания пшеницы, ячменя пивоваренного, подсолнечника, сахарной свеклы, гречихи. Рассмотрим любые предложения.

В случае объединения в одном массиве более 3 000 га земли будут создаваться новые с/х предприятия на базе существующих хозяйств, с трудоустройством местного персонала, комплектацией новой импортной техникой и оборудованием.

«АВАНГАРД-АГРО» – это:

- 350 000 га обрабатываемой земли
- более 40 сельхозпредприятий и 3 800 человек персонала
- 400 комбайнов «New Holland», «John Deere» и «Claas», 850 тракторов, в т.ч. «Challenger», «New Holland» и «John Deere»; более 4 000 единиц другой самоходной и прицепной с/х техники
- регулярная арендная плата
- достойная, стабильная и индексированная заработная плата
- создание новых рабочих мест
- поддержка социальной сферы

Сотрудники предприятий «АВАНГАРД-АГРО» за высокие результаты в труде отмечены наградами Правительства РФ, грамотами и благодарностями Министерства сельского хозяйства России и областных Администраций.

8 (800) 333 98 99
www.avangard-agro.ru



КОММУНА

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ОАО «Редакция газеты «Коммуна»

Главный редактор **В.Г. РУДЕНКО.**
Дежурный по номеру **Борис ВАУЛИН.**

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
Для справок 8 (473) 251-24-87.

ОТДЕЛЫ:
Региональных проектов 8 (473) 253-32-10.
Общественно-политической информации 8 (473) 255-14-74.
Социальных проблем и права 8 (473) 255-68-23.
Культуры 8 (473) 253-29-47.
Экономики 8 (473) 255-08-46.
Образования, семьи и воспитания 8 (473) 255-68-23.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
тел./факс 8 (473) 239-00-88, тел. 293-93-70.

ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»:
«Воронежская неделя» 8 (473) 255-14-74.
«Коммуна плюс» 8 (473) 251-24-88.
«Кольцовский сквер» 8 (473) 253-29-47.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Материалы под рубриками «Слово депутата», «Воронежская марка» публикуются на договорной основе.

Газета зарегистрирована в Центральном Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минпечати РФ 16 сентября 2003 г. Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851. Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИПО «Воронеж» (394077, г. Воронеж, ул. Генерала Лизюкова, 2).

Газета выходит по вторникам, четвергам и пятницам.
Подписные индексы: 51156, 51214, 51221, 51213.
Заказ № 1930. Тираж номера – 11170 экз.
Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.

Еженедельный тираж - 32720 экз.

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.